

2022年3月25日 星期五
农历壬寅年二月廿三
第25458期 今日12版



安徽日报报业集团出版
国内统一连续出版物号CN34-0001 邮发代号25-1
网址:Http://www.ahnews.com.cn

新闻热线:18955179501 传真:0551-65179872

郑栅洁在调研引江济淮工程建设时强调 加快建设严把质量发挥综合功能 努力实现经济社会生态效益最大化

本报讯(通讯员 宗禾
记者 朱胜利)3月24日下午,省委书记郑栅洁在合肥市调研引江济淮工程建设,了解项目建设情况。他强调,要深入贯彻习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话精神,坚持节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力的治水思路,加快建设,严把质量,统筹发挥供水、航运、生态等综合功能,把工程建好、管好、用好,努力实现经济、社会、生态效益最大化。省领导虞爱华、汪一光、张曙光陪同。

派河口枢纽工程是引江济淮工程江淮沟通段的起点。郑栅洁首先来到工程现场,察看船闸、泵站工程建设,听取引江济淮工程总体情况介绍,了解项目总体规划、建设进展、水量平衡等情况。他说,引江济淮工程是南北水运大动脉,要按照规划要求,倒排工期、压实责任,在确保工程质量和安全的前提下,加快推进重要枢纽、泵站、船闸、跨河建筑物等节点性工程建设,保障在建工程安全度汛,确保年内试通水通航。要加强项目资金监管,严格规范工程招投标、工程验收等关键环节,把工程监理抓到位,堵塞漏洞、防范风险,打造廉洁



3月24日下午,省委书记郑栅洁在合肥市调研引江济淮工程建设,了解项目建设情况。本报记者 杨竹 摄

工程。

随后,郑栅洁来到蜀山枢纽,调研船闸和泵站施工现场。“船闸设计等级多少?”“泵站设计流量多大?”“通行船舶能达到多大吨级?”郑栅洁仔细询问水网规划、航道利用等情况,他指出,蜀山枢纽是引江济淮工程江水入淮和发展航运的重要枢纽,要坚持高起点、高标准,注重

水网与工程同步规划,完善通水、通航辅助设施建设,提升航运通达能力,保障通航安全,更好发挥引江济淮工程重大的航运价值。

江淮分水岭段工程是引江济淮工程中海拔最高的标段,也是国内挖深最大的人工内河航道。郑栅洁走进项目建设现场,详细询问工程进度、沿岸生态

保护等情况。他叮嘱当地和有关部门,要按照“先节水后调水、先治污后通水、先环保后用水”要求,持续抓好输水沿线区和受水区的污染防治和生态环境保护工作,建设湿地、防护林等生态隔离保护带,更好促进水资源保护和有效利用。

调研中,郑栅洁强调,引江济淮工程是沟通长江、淮河的重大战略性水资源配置工程。要进一步完善规划,把精打细算、集约节约的要求落实到工程建设全过程,高质高效完成主体工程建设,加快推进二期工程前期工作,建立严密的工程质量控制体系,努力建造成福子孙后代、经得起实践和历史检验的千秋工程。要加强科学运营管理,坚持总量控制、统一调度、分级负责,完善工程防洪度汛联动机制,发挥好水利工程防御

水旱灾害作用,做好引江济淮工程与皖北群众喝上引调水工程的有机衔接,实现从水源到用户的精准调度。要统筹谋划工程沿线协调发展,科学规划沿线文化旅游、商贸物流、港口园区、生态环境等产业布局,推动生产、生活、生态融合发展,努力打造一河清泉水、一道风景线、一条经济带。

科学统筹疫情防控与经济社会发展

我省主要经济指标保持在合理区间

本报讯(记者 王弘毅)近日,省统计局发布今年全省1—2月经济运行数据。数据显示,我省科学统筹疫情防控与经济社会发展,经济延续稳定恢复势头,主要指标保持在合理区间。其中,规模以上工业增加值同比增长8.8%,固定资产投资增长10.8%。

工业生产实现平稳增长。据统计,今年1—2月,全省规模以上工业增加值同比增长8.8%,比全国高1.3个百分点。分三大门类看,采矿业增加值增长6.8%,制

造业增长8.5%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长13.1%。分经济类型看,国有企业增长15%,集体企业增长4.8%,股份制企业增长7.2%,外商和港澳台商企业增长15.3%。分行业看,41个工业大类行业中,有31个行业增加值同比增长,高技术产业增加值增长21.4%,增速比规模以上工业快12.6个百分点;装备制造业增长16.9%,比规模以上工业快8.1个百分点,战略性新兴产业产值增长19.4%,增速比

规模以上工业产值快3.2个百分点。投资是拉动经济增长的重要引擎。今年1—2月,全省固定资产投资增长继续保持“两位数”,达到10.8%,分产业看,第一产业投资增长37.5%,第二产业增长18.1%,第三产业增长7.2%。高技术产业投资增长45.7%,其中高技术制造业和高技术服务业投资分别增长53.7%和18.1%。制造业投资增长20.7%,基础设施投资增长24%,民间投资增长9.9%。(下转3版)

本报讯(记者 吴量亮)3月24日上午,省长王清宪主持召开省政府优化营商环境工作专题会议,贯彻全省“一改两为”大会精神,坚持目标导向、问题导向,对标一流逐项梳理在18个营商环境指标领域我省存在的问题短板,提出具体改进措施和要求。副省长刘惠、张红文、何树山、周喜安参加。

会上,省政府办公厅、省工商联分别就我省优化营商环境工作进展情况、推进我省在全国工商联“万家民营企业评营商环境”中企业满意度提升有关工作情况作了汇报,13家牵头单位围绕18个营商环境指标,对照全国及沪苏浙一流标杆,逐项分析牵头指标领域存在的问题差距,并提出下一步整改提升工作安排。

在听取各市县汇报后,王清宪指出,营商环境就是生产力、竞争力,各地各部门要按照省委关于“改进工作作风为民办实事为企业优环境”的部署要求,进一步提高标准找差距,放大坐标查不足,有的放矢补短板,加快创建一流营商环境。一要坚持目标引领,对照全国一流标杆和长三角最高标杆,逐项细化分解创建一流营商环境的关键目标,加强清单化管理,推动各项营商环境评价指标领域全面提升,特别是在政务服务上努力实现“凡是沪苏浙能做到的,安徽都要做到”。二要强化问题导向,对照先进标杆,坚持刀刃向内,勇于自我革命,把差距背后的症结找准,把整改提升的措施谋实,尤其要在加快全省一体化数据基础平台建设、推动企业便捷获得要素资源等方面,尽快取得实质性进展。三要限时达标,原则上各项创建目标今年底都要达到,个别指标今年达不到的,要作出说明进行专题研究。四要进一步提高按照市场的逻辑服务企业、服务社会的意识和能力,更加突出市场主体满意度导向,多站在企业角度想问题,更好提供政务服务。五要坚持以创新开放改革的作风狠抓落实,加快提高政府部门和公务人员的专业化素养,积极创新服务模式,提升服务质量,不断以工作作风的改进推动营商环境的优化。

要坚持问题导向刀刃向内年内达标 王清宪在省政府优化营商环境工作专题会议上强调

唐良智在合肥市调研时强调 在统筹推进疫情防控和经济社会发展中贡献政协力量

本报讯(记者 李浩)3月24日,省政协主席唐良智赴合肥市调研防疫药品生产企业发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话指示精神,按照中央决策部署和省委工作要求,推动生物医药科技攻关、成果转化,不断优化疫情防控举措,确保疫情防控更科学更有效,在统筹推进疫情防控和经济社会发展中贡献政协力量。

安徽智飞龙科马生物制药有限公司研制的重组新型冠状病毒疫苗是首个获批的国产重组蛋白类新冠疫苗。唐良智详细听取公司负责人介绍生产、研发、销售等情况,察看新冠疫苗包装车间。他指出,要坚持科技创新面向人民生命健康的方向,加强科技攻关力度,加快新冠疫苗新品研发,提高科学精准防控水平。唐良智来到安徽深蓝医疗科技股份有限公司,当了解到该公司自主研发的新冠病毒抗体检测试剂盒已上市出口后非常高兴,鼓励企业开足马力、扩大产能,为疫情防控工作多作贡献。他还叮嘱相关部门关心好、支持好企业发展,为企业扩产能做好服务。在必欧瀚生物技术(合肥)有限公司,唐良智仔细询问企业生产经营情况和存在的困难。企业负责人反映,该企业所生产的新冠抗原检测试剂盒正在申请国内产品注册,希望有关部门协调推进临床试验。唐良智当场要求调研组工作人员将问题情况加以整理,立即向有关部门反映,并进行跟踪督办,全力支持企业注册申报工作。

唐良智在调研时强调,全省各级政协组织和广大政协委员要从严从实做好疫情防控各项工作,深入开展“一改两为”专题民主监督行动,及时发现问题,反映民情民意,精准献计出力,服务党委政府决策施策。要把推进生物医药科研成果转化作为省政协常委会会议暨资政会议建言重点,深入调查研究,多献管用之策,助力解决医疗卫生领域“卡脖子”问题,在巩固来之不易的疫情防控成果中作出政协贡献。

程丽华在滁州市开展“新春访万企、助力解难题”活动现场办公时强调 千方百计帮助企业排忧解难 用情用力打造一流营商环境

本报讯(通讯员 郑言)按照“新春访万企、助力解难题”活动统一安排,3月24日上午,省委副书记程丽华在滁州市南谯区开展第二轮现场办公。她强调,要坚持问题导向,落细落实惠企助企政策,千方百计为企业排忧解难,加快打造一流营商环境。

程丽华对这次现场办公高度重视,提前三天以适当方式向社会公开、预约登记,不阻拦、不筛选,现场共组成7个接待组,接待企业40家。在滁州高教科创管理

服务中心,程丽华随机接待了10批来访企业负责人。她强调,企业是经济发展的主力军,要带着感情带着责任帮助企业解决发展难题,对企业反映的问题和诉求都要建立台帐,实行清单化、闭环式管理,真正让企业有感。要建立为企业服务长效机制,着力推动从解决“一个问题”向解决“一类问题”转变,持续激发市场主体活力和内生动力。活动结束后,程丽华还就开发区改革发展问题进行调研。

改作风 办实事 优环境 安徽在行动

我省大力清理拖欠民企中小企业账款

本报讯(记者 汪国梁)3月23日,记者从省经信厅获悉,我省大力清理拖欠民营企业中小企业账款,自2018年12月开展清欠工作以来,全省累计清偿拖欠账款147.5亿元,涉及民营企业中小企业2.9万户。其中,2019年、2020年、2021年分别清偿130.6亿元、11.6亿元、4.7亿元,今年1月至2月清偿5856万元。

我省将清欠工作纳入省政府对各市政府目标管理绩效考核指标,纳入营商环境评价指标体系,纳入省委、省政府办公厅督查检查考核计划,审计部门将其作为重大政策措施落实情况的重要审计内容。省经信厅建立台账统计、

调度通报、投诉受理、跟踪督办、重点约谈、考核检查等常态化机制,并在全国首创“三单一通报”制度,推动解决拖欠民营企业中小企业账款问题。因清欠成效明显,国务院减负办在减负工作简报和减负政策宣传周上介绍我省经验。

省、市均建立企业被拖欠账款投诉电话、邮箱和投诉平台,并向全社会公开。省经信厅按“投诉—核实—受理—交办—清偿—销号”工作流程,对核实属于拖欠的,专人全程跟踪办理直到欠款全部清偿;对双方有分歧的欠款,督促拖欠主体主动与被拖欠企业沟通解决,确保了企业投诉件件有着落、事事有回音。2019年至2021年,省经信厅收到企

业投诉分别为424件、375件、294件,呈逐年下降趋势。

省委、省政府《关于创建一流营商环境的意见》明确要求,严禁利用优势地位拖欠企业账款。下一步,经信部门将积极督促各地、各有关单位切实维护民营企业中小企业合法权益。按照“属地管理、分级负责,谁主管谁负责”的原则,要求各地、有关部门针对拖欠账款问题逐项制定清偿计划,落实好还款资金来源,明确“清零”时间和序时进度。对无分歧的拖欠账款,采取有力有效的措施认真化解,做到清单化、闭环式解决,逐件对账销号;对有分歧的拖欠账款,积极推动协商解决或运用法律手段依法解决。

基因编辑、人工智能等
技术研发将得到规范

>> 4版

我省实施专精特新
中小企业倍增行动

>> 5版



颍河两岸春色美

3月23日航拍的颍河颍上段。春日里的颍河两岸花红柳绿,金黄色的油菜花、碧绿的麦苗与蜿蜒的河流,构成了一幅五彩斑斓的田园画卷。本报通讯员 王林洪 摄